

# **Казахстан в 20-30е годы.**

## **Идея «Малого Октября» -**

### **Ф.И. Голощекин**

1. образование казахской Автономной республики. Объединение казахских земель в составе КазАССР.
2. Коллективизация сельского хозяйства в Казахстане: трагедия крестьянства.
3. Общественно-политическая жизнь республики в 20-30-х гг. «Малый Октябрь» Голощекина.

- Одним из сложнейших вопросов национально—государственного строительства стал вопрос о государственном определении наций и народностей, проживавших на территории Российской империи, в том числе проблема образования казахской национальной государственности. Этот процесс начался еще в период гражданской войны, когда 12 мая 1918 г. постановлением СНК РСФСР был создан Киргизский отдел при народном комиссариате по национальным делам 4 апреля 1919 года ВЦИК РСФСР «Об образовании Автономной Киргизской Социалистической Советской Республики» в составе РСФСР.

- После завершения Гражданской войны национально-государственное строительство в стране получило новое развитие. Начался процесс реализации одного из сложнейших вопросов: формирование территории республики; предстояло преодолеть последствия колониальной политики царизма, разделившего казахский край на ряд административных частей. Большая предварительная работа была проделана по подготовке национально-государственного размежевания Средней Азии и присоединению Южного Казахстана к Казахской АССР. Так Казахстан обрел административно-территориальные границы.